

20 —  $\frac{3}{173}$

A

A

# СВЯТЫЙ ХРАМЪ

И ЕГО

## КРАТКАЯ ИСТОРИЯ.

Общепонятное изложениe для народныхъ чтенiй.

Книжка допущена Училищнымъ при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣтомъ для внѣкласснаго чтенiя и школьныхъ библиотекъ (учительскихъ и ученическихъ).

*Священника Григорiя Копѣйчикова.*

ИЗДАНИЕ ВТОРОЕ,  
исправленное и дополненное.



268  
A. 118

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ.

Высочайше утвержденное Товарищество „Печатня С. П. Яковлева“.

1897.



РОССИЙСКАЯ  
ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
БИБЛИОТЕКА

6612-05

Дозволено духовною цензурою. Сентября 7 дня 1896 г. Цензоръ, Профессоръ  
Кіевской академіи, протоіерей *Іоаниъ Корольковъ*.

Центральной библиотеки им. В. И. Ленина  
Государственной библиотеки им. В. И. Ленина СССР

## Вмѣсто предисловія.

Нашъ простой русскій народъ любитъ поучиться чему нибудь полезному, прочесть и послушать отъ Божественнаго писанія. Это признанная всеми истина. И если архиереи, а за ними просвѣщенное духовенство и лучшее русское общество идутъ на встрѣчу религіозно-нравственнымъ нуждамъ темнаго народа: заводятъ церковно-приходскія школы, устроиваютъ воскресныя чтенія, бесѣды, издають для развитія его множество брошюръ и книгъ; то такое явленіе возбуждаетъ только соревнованіе у тѣхъ, кто чѣмъ нибудь можетъ быть полезенъ простому народу.

Между множествомъ книгъ для народнаго чтенія нѣтъ книги о святомъ православномъ храмѣ какъ священномъ зданіи, и его исторіи, хотя объ этомъ предметѣ довольно можно прочесть въ лучшихъ Церковныхъ Исторіяхъ, журнальныхъ статьяхъ и проч. Посему, желая восполнить недостающее, предлагаю мой посильный, настоящій трудъ. Да, не великъ трудъ сказать простому народу, что Господь нашъ Іисусъ Христосъ вмѣстѣ съ Богородицею посѣщаль праздниками, по обычаю, Іерусалимскій храмъ (Лук. 2 гл. 42 стихъ); называлъ его домомъ молитвы (Мѡ. 21, 11—23), Своимъ домомъ (Лук. 19, 46),—что молиться Богу туда, а послѣ въ Сіонскую горницу, ходили свв. апостолы (Дѣян. 3, 1.), наконецъ не великъ трудъ познакомить народъ съ исторіей св. храма, иконопочитанія; но штундисту, баптисту, Толстовцамъ и другимъ „новшакамъ“ учителямъ, имъ же нѣтъ числа, уже не

такъ легко будетъ послѣ этого разубѣдить нашего простолюдина, чтобы онъ, послѣдователь Христа, не ходилъ въ церковь для молитвы, не кланялся иконамъ и т. п.

Развитые читатели найдутъ въ предлагаемомъ трудѣ, по мѣстамъ, уклоненія въ сторону отъ главнаго предмета рѣчи, безъ ущерба однако дѣлу. Но я написалъ книжку преимущественно для простыхъ читателей, которымъ, если напр.: не объяснить связи у еврейскаго Иерусалимскаго храма съ православною церковію, не сказать причины—отчего иконопочитаніе не было всеобщимъ у первенствующихъ христіанъ и т. под.; то многое останется не досказаннымъ, не понятнымъ.

Для простыхъ же читателей напередъ объясняю, что цифры съ запятыми (,,) означаютъ главы книгъ Св. Писанія, цифры съ точками или съ точками съ запятыми (.;) означаютъ стихи тѣхъ главъ; напр. если напечатано Іоанн. 19, 20. это значитъ справьтесь, прочтите въ 19-й главѣ 20 стихъ евангелія Іоанна.